



Szada Nagyközség Polgármestere

2111 Szada, Dózsa György út 88.
+36 30 159 64 80 • polgarmester@szada.hu • www.szada.hu

Ikt.sz.: H/928-7/2023

Előterjesztés száma: **81/2023.**

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület **2023. július 13-i** rendes nyilvános ülésére

Előterjesztés tárgya:	Beszámoló a település közrend és közbiztonság helyzetéről, benne a Veresegyházi Rendőrőrs és a helyi körzeti megbízott, a Gödöllő Hivatásos Tűzoltóparancsnokság, továbbá a Szadáért Polgárőr Egyesület 2022. évi beszámolója, valamint a térfigyelőrendszer értékelése	
Előterjesztő:	Pintér Lajos polgármester	
Előkészítette:	Jancsó Szabolcs közterület-felügyelő	
Szakmai szempontból ellenőrizte:	Szabóné Molnár Krisztina műszaki osztályvezető	
Jogi, törvényességi szempontból ellenőrizte:	dr. Jenei László András törvényességi szakreferens	
Törvényességért felelős:	dr. Finta Béla jegyző	
Előzetesen tárgyalja:	Ügyrendi Bizottság	
Egyeztetve, tájékoztatva:		
Javasolt meghívott:	Veresegyházi Rendőrőrs, Gödöllői Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság és Szadai Polgárőr Egyesület képviselői	
A határozati javaslat elfogadásához szükséges szavazattöbbség:	<u>egyszerű</u> szavazattöbbség	
Az előterjesztés zárt kezelését kérjük	<u>nem</u>	

I./ Előzmények

Szada Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. évi Munkatervében a *júliusi* ülésére irányozta elő a települési közrend és közbiztonság helyzetéről szóló évenkénti beszámolók napirendjét, amelynek értelmében a beszámolókat írásos formában bekértük az érintett hatóságoktól, illetve a Szadáért Polgárőr Egyesülettől is.

II./ A döntéshez szükséges információk

II.1. A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése előírja, hogy „a rendőrkapitány vagy kijelölt helyettese évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról”.

- Az előterjesztés 1. sz. mellékleteként csatolt Rendőrségi beszámolóból egyértelműen kitűnik, hogy Szadán **a közbiztonságért** a körzeti megbízott rendőr, továbbá a Veresegyházi Rendőrőrs járőrei, illetve a többi település körzeti megbízottjai a felelősök, azaz: **a Rendőrség felelős.**
- Az előző évihez képest 2022. évben a regisztrált bűncselekmények száma stagnálást mutat, szám szerint egy bűncselekménnyel kevesebb történt (42-41). Az elkövetett 41 db bűncselekmény közül 21 jogsértést követtek el közterületen, tehát elmondható, hogy az esetek felében olyan bűncselekményekben folytatott eljárást a hatóság, amelyek kevésbé befolyásolják a lakosság szubjektív biztonságérzetét.
- A Rendőrség tervezett feladatai és célkitűzései közül a beszámolójuk az önkormányzattal közös feladatként jelöli meg a térfigyelő kamerarendszer további bővítését, annak hatékony alkalmazását, valamint a közös szolgálatellátás fontosságát a társszervekkel, melynek kapcsán az egyeztetések rendszeresek.

II.2. A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. §-ának (5) bekezdése ugyancsak szabályozza, hogy „a tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról”.

- Az előterjesztés 2. sz. melléklete szerinti beszámolóban a konkrétan Szadára lebontott adatok az 5. oldalon, táblázatba foglaltan találhatóak, amelyek szerint a műszaki mentések száma 2022-ben a 2021. évi 22-ről 24-re, a tüzesetek száma pedig 16-ról 20-ra emelkedett.

II.3. A Szadáért Polgárőr Egyesület – 3. sz. mellékletként csatolt – beszámolója kapcsán külön is figyelmükbe ajánljuk, hogy

- az Egyesület 24 órás szolgálatot tud biztosítani Szada területén – a szolgálatok nagy részét *hétvégekre* tervezve és szervezve (ami azért is fontos szempont, mert hétvégeken a közterület-felügyelet eleve nem áll rendelkezésre!), 2023-tól pedig heti rendszerességgel lát el közös szolgálatot a Közterület-felügyelet munkatársával.
- az Egyesület fő tevékenysége jelenleg a helyi rendezvények biztosítása, továbbá iskolaidőben a gyermekek gyalogos átkelőn történő átkelésének felügyelete.

A vonatkozó jogszabályi kötelezettségeknek eleget téve, kérjük a tisztelt Képviselő-testületet a fenti beszámolók megtárgyalására és az alábbi határozati javaslat 1./ pontjában megfogalmazott formában történő elfogadására.

II.4. Magyarország számos településén üzemelnek **térfigyelő kamerarendszerek**, melyek létjogosultsága egyre nagyobb teret nyernek országszerte.

Eltérően számos más településtől, Szadán nem egy már meglévő negatív helyzet megoldására építettük és fejlesztettük tovább a rendszert, hanem a *megelőzés* szolgálatába kívántuk állítani azt. Ez az irány mindenképpen szerencsésebb, mint a már megtörtént jogsértések miatt történő rendszer-kiépítés.

Az előkészületek során célként fogalmazódott meg, hogy a már említett bűnmegelőzést, az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének növelését, az esetlegesen bekövetkezett jogsértések felderítését segítse elő. További cél a bűnözés kiszorítása az adott területről, így a rendőrség és társszerveinek humán erőforrásait koncentráltabban lehet irányítani azokra a településrészekre, ahol jelenleg nem működik kamera. Másodlagos, de nem elhanyagolható célként lett megfogalmazva a közlekedési morál javítása is.

A jogkövető állampolgárok túlnyomó része kb. 70-80 % országos szinten úgy nyilatkozott, hogy a térfigyelő rendszer nem zavarja, sőt növeli a biztonságérzetét.

Szada Nagyközség közigazgatási területén a fentebb részletezett irányelvekre tekintettel 2021.07.01.-től jelenleg egy teljesen új, 27 db kamerából álló, a jelen kornak megfelelő modern műszaki tartalommal ellátott térfigyelő rendszer kiépítésére és üzemeltetésére került sor.

- A jelenlegi térfigyelő rendszer használatába vétel óta eltelt két év eredményeit már lehet értékelni. Szakmai tapasztalat, hogy a közterületi kamerák telepítésének eredménye nem a tettenérésben, elfogásban, hanem a jogsértések megelőzésében és főként visszatartó hatásában nyilvánul meg, mint ahogy a kiépítés elsődleges célja is ez volt.
- Ugyanakkor ezen a téren történő értékelést nem tudjuk számadatokkal alátámasztani, ugyanis nem lehet azt megállapítani, hogy a rendszer visszatartó hatásának köszönhetően milyen jellegű és hány darab jogsértést *nem* követtek el.
- Országos tapasztalat viszont az, hogy a bűnelkövető személyek jellemzően már olyan területeket választanak, ahol nincs kiépített térfigyelő-kamerarendszer, ezáltal a „lebukás” veszélye is sokkal kisebb.

Számszerű adatok tekintetében Szadán vagyon elleni cselekmények miatt eddig összesen 6 esetben került sor felvétel átadására a Rendőrség részére. Közlekedési baleset kapcsán további 2 esetben sikerült hatósági jelzés alapján felderíteni az okozó személyazonosságát.

Június hónapban is történt sikeres felderítés a térfigyelő rendszer által rögzített képek segítségével, egy úgynevezett gimbal került vissza jogos tulajdonosához a rendőrség közreműködésével.

A fenti tapasztalatok és a Rendőrség 4. sz. mellékletként csatolt írásos anyaga is alátámasztja a térfigyelő-rendszer létjogosultságát, annak további fejlesztését.

Az előterjesztés mellékletei:

- 1. sz. melléklet – Veresegyházi Rendőrőrs 2022. évi beszámolója**
- 2. sz. melléklet – Gödöllő Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2022. évi beszámolója**
- 3. sz. melléklet – Szadáért Polgárőr Egyesület 2022. évi beszámolója**
- 4. sz. melléklet – Veresegyházi Rendőrőrs térfigyelő-kamerarendszer értékelése**

III./ Határozati javaslat:

.../2023.(VII.13.) KT-határozat

Szada Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a Veresegyházi Rendőrőrs, a Gödöllő Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság, valamint a Szadáért Polgárőr Egyesület 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolóit a 81/2023. számú előterjesztés 1-4. számú mellékletei szerint tudomásul veszi és elfogadja, megköszönve a beszámoló szervezetek tavalyi évben végzett munkáját.

E döntésről a beszámoló szervezetek vezetőit írásban is értesíteni kell.

Határidő: azonnal.

Felelős: polgármester